



太原晚報

2021.8.4 星期三

责编 白云 校对 裴秀玲

联系电话:8222179

22版

T 奥运样子

苏炳添的神秘动作

东京奥运会男子100米决赛出场名单上,有两个数字格外显眼——世界纪录9秒58,奥运会纪录9秒63,都由牙买加“闪电”博尔特创造。

两个纪录下方,是8月1日晚百米决赛八位“飞人”的信息。晚上9时50分,他们中的一位,将在这个赛场封王。中国选手苏炳添位列其中,他在第六道,是第一个冲进奥运会男子百米决赛的中国人。

预赛、半决赛、决赛,苏炳添在奥运会的三场比赛里,亮出了三个神秘动作,记者一一捕捉到,请他做了解读。



预赛:终点处的回头

7月31日晚,男子100米预赛,苏炳添小组赛10秒05,轻松晋级半决赛。

这场比赛,让人们记住了他的“回头望月”。冲刺阶段,苏炳添明显减速,接近终点线时,他还抽空看了看左边第一道的追赶者,最后以小组第二名的成绩冲过终点。

半决赛:神秘的1厘米

半决赛上,苏炳添跑出了9秒83的亚洲纪录,成为首位闯入奥运会男子百米决赛的中国人。

“把半决赛当决赛跑。”苏炳添前一天撂下的话,掷地有声。

半决赛,苏炳添在第三小组第四道。发枪前,他揪了揪紧身衣,双手合十,大拇指与食指摆出一个“一厘

米”的手势。赛后记者跟他求证手势的意思,他说这是提醒自己“进步一点点就好”。

苏炳添站上起跑器,头埋得很低。枪响,他冲出起跑线,反应时间0.142秒,八人中排名第三。他一路加速,第一个冲过终点。他紧握拳头,忘情怒吼,坐在地上等待大屏上的成绩。

决赛:太阳穴处的“发功”

8月1日晚9时40分,离决赛开始还有10分钟。

苏炳添第一个走上决赛跑道,调整起跑器,还跟工作人员借了把尺子丈量。他尝试着起跑,敲了敲紧绷的大腿。之后,他闭上眼睛,把双手食指放到太阳穴处。

“你这个动作是什么意思?”记者连问带比画。“我想要更加集中一些,更加专注。”苏炳添说,站在决赛跑道,自己已经胜利。

晚上9时46分,新国立竞技场看台突然灭灯,只有八条跑道熠熠生辉,跑道上相继闪现出五环的立体标志,东京的城市风光,最后落在了运动员介绍上。

苏炳添闭上眼,享受着属于他的荣耀时刻。“我肯定不如他们几个紧张,我只是希望在决赛中不要失误,尽可能发挥水平,不要跑得太差。”

晚9时50分,决赛开始,飞人们一

微信扫码看本文视频



苏炳添在终点回头一幕上了热搜。

发力。”苏炳添目标清晰。

“8月1日的半决赛当决赛去跑!”苏炳添预赛后透露出对进决赛的渴望,“我现在还没有绝对实力晋级决赛,只能是尽力拼一拼。如果下一场能破10秒大关,进决赛没问题。”

苏炳添没想到,他这个“拼一拼”,不仅进了10秒,还创造了历史。

大屏上显示,他与美国人贝克尔同样是9秒83,但苏炳添比对手快了0.002秒,小组第一。

看到成绩后,苏炳添开心得双手拍地。他何止进步了一点点,而是把个人最好成绩整整提高了0.08秒,创造了新的亚洲纪录!

苏炳添的半决赛比出了决赛范儿。

骑绝尘。冠军最终被意大利人雅各布以9秒80收入囊中,美国人克里以9秒84摘银,加拿大人德哥拉塞9秒89拿铜。

苏炳添最终获第六。两个小时,他两次跑进了10秒大关。“对我来说,这么短的时间内还能突破10秒,我觉得已经非常开心。”

8月5日的4×100米接力,苏炳添还会祭出什么新姿势?期待!

据新华社电

T 清酒一杯 汪周雨 你妈喊你回家吃饭

新华社武汉8月2日电(记者乐文婉)2日下午,汪周雨在东京奥运会拿下女子举重87公斤级金牌。在2700余公里外的湖北省奥林匹克体育中心里,国旗挥舞、锣鼓喧天,欢呼声此起彼伏。

坐在首排盯着直播屏幕的汪周雨母亲终于松开了紧握的双手,被口罩

遮掩的半边脸上,眼睛笑了月牙状。

“周雨站上领奖台,完成了自己的奥运梦。我太激动了!”汪周雨的母亲李亚萍说。

“周雨长期在外训练,我们既无法陪伴她,也无法帮助她,但她努力坚持下来。作为母亲,我还是很心疼她。”李亚萍说。

“等周雨回到房间,我们肯定会视频通话。我会告诉她,她是最棒的!”李亚萍告诉记者,“女儿最喜欢吃我做的土鸡煲汤与酸辣土豆丝,等她回来了,我都做给她吃!”

谈及女儿回国后的计划,李亚萍说:“希望周雨调整心态,从零开始,继续准备好今后的比赛。”



T 场外便当

格鲁吉亚铅球选手兴奋剂检测呈阳性

新华社东京8月3日电 国际兴奋剂检测机构(ITA)3日确认,格鲁吉亚铅球运动员贝尼克·阿布拉米扬日前兴奋剂检测呈阳性,已被临时禁赛。

国际兴奋剂检测机构当日在一份新闻通报中说,在7月31日进行的赛外检查中,阿布拉米扬提供的检测样本中类固醇和抗雌激素类药物呈阳性结果。8月2日,世界反兴奋剂机构认可的东京实验室报告了该阳性检测结果。

阿布拉米扬原本要参加3日晚的东京奥运会男子铅球比赛,目前已被临时禁赛。国际兴奋剂检测机构称,该运动员有权向体育仲裁法庭提出申诉,也有权要求对其B样本进行检测。

T 朋友圈



东东锵

在羽毛球男单决赛中,安赛龙虽然击败了中国球员谌龙拿下金牌,依然得到了众多中国球迷的祝贺。由于刻苦练习中文和对中国文化的积极学习,安赛龙一直被中国球迷视为“自己人”。会中文的外国人有多遭人喜欢?看看隔壁乒乓球圈的福原爱就知道了。因为从小跟着中国教练训练,操着一口东北腔的福原爱,职业生涯一直扮演着国乒团宠的角色。



安赛龙(左)与谌龙用中文交流。

小5:安赛龙的原名其实是维克托·阿萨尔森,安赛龙这个中文名是他给自己取的——“安”这个姓氏取自他的姓的谐音,“赛龙”则表达了他对战胜强者的期望。

东东锵回复**小5:**赛龙这个名字绝了!早早表达了要赛过谌龙的雄心大志。

瘦10斤是个梦回复**东东锵:**不光懂中文,还是个预言家。

玛卡巴卡:不装了,我摊牌了,鄙人原名——克里斯蒂·杨。

东东锵回复**玛卡巴卡:**尼克·杨,你不要装了。

玛卡巴卡回复**东东锵:**你强任你强,老夫尼克·杨!

齐得隆回复**玛卡巴卡:**他横由他横,我乃马球王。

东东锵回复**齐得隆:**马拉多纳啊,失敬失敬!

玛卡巴卡:也可能是玛丽苏。

东东锵回复**玛卡巴卡:**玛丽苏的好大儿小升初,搞得玛丽苏最近心潮荡漾。

话题发起:白云